



# Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz ■ 22 декабря 2022 года, № 270 (8294) ■ Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## Президент Казахстана прибыл в Узбекистан с государственным визитом

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев 21 декабря прибыл в нашу страну с государственным визитом.

В международном аэропорту Ташкента высокого гостя встретил Президент нашей страны Шавкат Мирзиёев.

Главы государств тепло приветствовали друг друга и провели краткую беседу.

Во внешней политике Узбекистан идет по пути укрепления отношений, основанных на взаимном доверии и добрососедстве с другими странами, в частности братской Республикой Казахстан. В последние годы еще более укрепились всесторонние связи.

Здесь уместно остановиться на динамике сотрудничества между двумя странами.

На территории Казахстана создано более 1 400 предприятий с участием резидентов Узбекистана. В Казахстане реализуются крупные проекты производственной кооперации, в частности, в Костанае, Шымкенте и Туркестане наложены сборка автомобилей «Ravon», производство бытовой техники и текстильных изделий.

Вместе с тем в Узбекистане функционирует более 1 100 предприятий с участием казахстанского капитала. Пять лет назад этот показатель был меньше почти в шесть раз. Только за девять месяцев это-

го года было создано 130 совместных предприятий.

Затем Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в сопровождении Президента Республики Узбекистан Абдуллы Арипова посетил парк «Янги Узбекистон», где по традиции возложил цветы к монументу Независимости.

Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаеву рассказали о величественном монументе Независимости, воздвигнутом в честь нашей Родины, мужественного и отважного, миролюбивого и трудолюбивого, героического узбекского народа. В свою очередь высокопоставленный гость дал высокую оценку парку «Янги Узбекистон», реализованной созидательной работе.

Здесь уместно коротко остановиться на описании комплекса с изображением птицы Хума, воздвигнутого в 2021 году в честь тридцатилетия нашей независимости. В целом комплекс отображает древнюю богатую историю нашего народа, наиболее важные события, связанные с сегодняшним днем. Изображения выдающихся мыслителей и наших предков-пол-

ководцев наполняют сердца чувством гордости.

В последние годы сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном всемерно развивалось. Лидеры обеих стран высступают за более всестороннее развитие взаимоотношений в политической, экономической, инвестиционной, научно-технической, культурно-гуманитарной сферах, расширение конструктивного и доверительного диалога на высшем, высоком и иных уровнях.

Приятие Стратегии экономического сотрудничества на 2017–2019 годы между двумя странами дало импульс росту экономики и торговли. В результате с 2017 года взаимная торговля двух стран увеличилась вдвое — с двух до четырех миллиардов долларов и неуклонно растет.

В частности, в 2021 году объем торговли между нашими государствами составил 3,9 миллиарда долларов, а в январе — ноябре 2022 года достиг 4,2 миллиарда долларов.

Узбекистан экспортует в Казахстан транспортные средства, продукты питания, различные услуги, пластмассу и изделия из нее, текстильную

продукцию, черные металлы и другое.

Из Казахстана импортируются мукомольная продукция, черные металлы и изделия из них, энергоносители, руды и шлаки, строительные материалы, транспортные средства и другое.

В сентябре 2021 года в городе Хиве состоялся международный форум «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций». В нем принял участие заместитель министра культуры Казахстана.

6–8 декабря 2021 года в городе Астане были организованы Дни узбекского кино, в ноябре текущего года в городах Казахстана прошли Дни культуры Узбекистана.

19 декабря этого года в Галерее изобразительного искусства Узбекистана открылась выставка, посвященная наследию известного казахского писателя, философа, поэта и бастака Абая Кунанбаева.

Следует особо отметить, что узбекский и казахский народы не только как близкие соседи, но и как братья издавна поддерживают друг друга по всем вопросам многостороннего сотрудничества. Дальнейшее укрепление этих отношений, не-

сомненно, послужит развитию обеих стран.

Прибывший в нашу страну с государственным визитом Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев в присутствии Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева посадил дерево на Аллее почетных гостей в резиденции «Куксарай».

Церемония стала символом начала новой эпохи в узбекско-казахстанских отношениях, твердых намерений глав государств еще более укрепить стратегическое партнерство и союзничество наших стран на благо двух братских народов.

Основные мероприятия государственного визита лидера Казахстана в нашу страну состоятся 22 декабря.

Будут проведены переговоры на высшем уровне, по итогам которых ожидается подписание исторически важных соглашений. Предусмотрены совместный запуск крупных инвестиционных проектов и брифинг для представителей СМИ.

**Зиёдулла ЖОНИБЕКОВ,  
Икрам АВАЛБОЕВ,  
корреспонденты УзА.**

### НС ПРИЗНАНИЕ

Инициатива Президента Узбекистана по Афганистану представлена в Совете Безопасности ООН



20 декабря на заседании Совета Безопасности ООН, посвященном обсуждению ситуации в Афганистане, временный поверенный в делах, заместитель постоянного представителя Узбекистана при ООН Нурилла Абдуллаев выступил с информацией о предпринимаемых нашей страной мерах по установлению долгосрочного мира в Афганистане.

На состоявшемся под председательством Индии открытом заседании членам Совета Безопасности ООН представлена инициатива Президента Шавката Мирзиёева о создании под эгидой и при поддержке ООН Международной переговорной группы высокого уровня по урегулированию ситуации в Афганистане для согласования с властями этой страны поэтапного выполнения требований мирового общества.

Члены Совета Безопасности были проинформированы о продуктивном опыте взаимодействия Узбекистана с действующими афганскими властями. Сообщено, что путем диалога с талибами Узбекистану удалось открыть школы для девочек в северных провинциях, впервые за последние 25 лет запустить транзит грузов в морские порты Пакистана и обратно через Афганистан. При этом обращено внимание, что за последние десять месяцев по данному транзитному маршруту без каких-либо инцидентов с точки зрения безопасности было перевезено около 600 тысяч тонн товаров в обе стороны.

Участникам заседания также была представлена подробная информация об оказываемом республикой содействии в сфере обучения афганских экспертов и студентов, включая женщин, поставках электротехники, успешно реализованных инфраструктурных проектах, экстренной гуманитарной помощи афганскому народу, а также поддержке международных усилий в этом направлении через многофункциональный транспортно-логистический хаб в городе Термезе. Озвучен призыв к приятию хабу международного статуса под эгидой ООН.

Особо подчеркнуто, что афганский народ никогда не вел войн, все они были привнесены на афганскую землю извне. Поэтому мировое сообщество должно нести моральную ответственность за судьбу афганцев, будущее этой страны.

Отмечено, что повторной изоляции этой страны не должно случиться, и афганский народ нельзя оставить один со всеми более ухудшающимися гуманитарными и социально-экономическими проблемами в стране.

ИА «Дунё».

### НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

От планов к практическим действиям

Фракции политических партий в нижней палате парламента провели заседания, в ходе которых определены задачи, вытекающие из Послания Президента Олий Мажлиса и народу Узбекистана. Обсуждены и другие вопросы повестки дня.

Опора бизнес-сообщества

Состоялось совместное заседание Исполнительного комитета Политического совета УзЛидЕП и фракции партии в Законодательной палате Олий Мажлиса.

Обсуждены приоритетные задачи, вытекающие из Послания Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана. Лидер фракции УзЛидЕП в нижней палате парламента А. Хайтов отметил, что в нем четко изложены достигнутые результаты, определены задачи на перспективу в сферах экономики, образования, здравоохранения, судебной системы, обозначены приоритетные направления дальнейших преобразований.

### НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Пример конструктивного диалога

Председатель Сената Олий Мажлиса провела беседу в формате видео-конференции с генеральным секретарем Межпарламентского союза Мартином Чунгонгом.

Состоялся обмен мнениями о текущем состоянии и перспективных направлениях сотрудничества парламента Узбекистана и МПС. Особо отмечено, что подход Узбекистана показателен и служит примером системного и результативного взаимодействия. Генеральный секретарь МПС поздравил с принятием резолюции Генеральной Ассамблеи ООН «Об усилении роли парламентов

в ускорении достижения ЦУР», подчеркнув, что МПС считает данный документ важной составляющей в дальнейшем развитии и подготовке к саммиту ЦУР. Он служит уникальным путеводителем для парламентариев мира, мобилизуя их усилия в контроле за осуществлением национальных индикаторов.

Подтвердив растущий в мире интерес к Узбекистану, Мартин Чунгонг констатировал, что популяризация этого опыта в области обеспечения гендерного равенства станет существенным вкладом в укрепление позиций Узбекистана на международной арене.

### ПОСЛАНИЕ ПРЕЗИДЕНТА В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования



В результате широкомасштабных и эффективных реформ валовой внутренний продукт страны впервые превысил \$80 000 000 000

Только в этом году в нашу экономику было привлечено \$ 8 000 000 000 прямых иностранных инвестиций, а экспорт достиг \$19 000 000 000

## Пример конструктивного диалога

**1 ➤** Председатель Сената Олий Мажлиса заверила, что парламент Узбекистана и впредь намерен развивать сотрудничество с МПС по всем направлениям ЦУР. Т. Нарбаева выразила надежду, что данная резолюция и ее практическая реализация позволят парламентам мира активнее участвовать в разработке и утверждении программ по выполнению задач ЦУР.

Стороны договорились продолжить сотрудничество в реализации совместных проектов по популяризации результативности проводимых в Узбекистане реформ, продвижению опыта функционирования Парламентской комиссии по ЦУР Узбекистана среди парламентов стран — членов МПС.

## Значимая роль парламентской дипломатии

**B** верхней палате парламента прошла встреча Председателя Сената Олий Мажлиса Танзили Нарбаевой с главами дипломатических миссий Узбекистана в зарубежных странах.

В начале встречи были обсуждены инициативы, выдвинутые в Послании Президента Олий Мажлису и народу Узбекистана и их обеспечение на практике. Состоялся обмен мнениями по вопросам укрепления многопланового и взаимовыгодного сотрудничества со странами Центральной Азии и другими государствами, являющимися стратегическими партнерами, а также международными организациями.

В ходе встречи Т. Нарбаева подчеркнула, что открытая pragmatичная внешняя политика, проводимая Узбекистаном, повышает роль парламентской дипломатии. По инициативе главы государства роль и значение национального парламента возрастает не только в жизни страны, но и во внешней политике, в процессах развивающегося международного сотрудничества.

Разговор также велся об итогах уходящего года, достигнутых результатах по развитию и укреплению межпарламентского диалога с центральноазиатскими странами и государствами — членами СНГ. Отмечено подписание ряда соглашений о сотрудничестве и планов, касающихся развития межпарламентского сотрудничества.

Отмечены получившие качественно новый уровень отношения партнерства с арабскими странами, в частности с Арабской Республикой Египет, законодательным органом Лиги арабских государств — Арабским парламентом, с которыми достигнут ряд взаимовыгодных соглашений.

В ходе встречи обозначено, что деятельность дипломатических миссий должна быть направлена на решение важных для страны задач. Указана необходимость усиления мер и действенности в оказании организационной поддержки в области законотворчества с парламентами зарубежных стран, укрепления диалога между местными Кенгашами Сената и местными депутатскими объединениями иностранных государств. Обращено внимание на оказание дипломатическими представительствами адресной защиты и всесторонней поддержки прав и интересов граждан Узбекистана и членов их семей за рубежом.

В 2023 году перед парламентом страны поставлены задачи по проведению на высоком уровне ряда важных международных мероприятий.

Затем на расширенном заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма заслушана информация о деятельности глав дипломатических представительств Узбекистана за рубежом.

Главы дипмиссий представили информацию о проделанной работе, направленной на развитие отношений с зарубежными странами, в том числе продвижение международных и региональных инициатив главы государства, пограничные сектора, реализации конкретных инвестиционных проектов, а также увеличении туристского потока из-за рубежом.

В ходе критического и предметного обсуждения рассмотрен спектр вопросов и приоритетных задач дипмиссий, даны оценки результативности их деятельности в продвижении международных инициатив и экономических интересов республики, а также защиты прав граждан нашей страны за рубежом.

В принятом по итогам заседания решении исхода из задач, определенных Президентом в Послании парламенту и народу Узбекистана, выработаны меры по дальнейшему совершенствованию деятельности посольств и представительств, даны необходимые рекомендации по продвижению интересов государства на международной арене.

«Народное слово».

## От планов к практическим действиям

**1 ➤** Объявление 2023 года Годом заботы о человеке и качественном образовании включает на партию и ее фракцию большую ответственность. Партия в своей деятельности будет уделять особое внимание реализации мер в области образования, получения молодыми людьми профессий, формирования у них предпринимательских навыков.

Определенные в Послании экономические реформы, которые считаются одними из важнейших направлений деятельности партии, будут последовательно проделаны, а частный сектор получит дальнейшую поддержку. Намечено внедрить новые подходы для снижения экономического неравенства между регионами.

Со следующего года районы и города будут разделены на пять категорий исходя из условий, потенциала и возможностей. Такой подход станет практиковаться в субсидировании предпринимателей, предоставлении кредитов и компенсаций. Изменения коснутся и налоговых ставок. Это послужит устойчивому развитию экономики регионов, повышению производственного потенциала, обеспечению благосостояния населения.

Снижение ставки налога на добавленную стоимость с 15 до 12 процентов оставит в распоряжении предпринимателей не менее 14 триллионов сумов, а налоговая и таможенная администрация претерпит реформирование на основе лучших практик. В совокупности подобные меры приведут к росту числа предпринимателей — электората УзЛидер. Подчеркнуто, что Либерально-демократическая партия Узбекистана и

ее фракция в парламенте должны стать надежной опорой бизнес-сообщества.

В Послании определен ряд задач и по другим направлениям, за исполнением которых необходимо установить парламентский и депутатский контроль. В связи с этим было отмечено, что члены фракции УзЛидер и всех региональных организаций партии должны разъяснить населению суть и содержание документа.

По итогам заседания утвержденна «дорожная карта» УзЛидер на следующий год.

**Приоритет образования и воспитания**

Члены фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса подробно рассмотрели задачи, вытекающие из Послания Президента Олий Мажлиси и народу Узбекистана.

Заседание открыто руководитель фракции Алишер Кодиров, который подробно остановился на сути и содержании Послания и подчеркнул, что оно станет программой развития страны и благосостояния народа. Депутаты должны достичь до населения сущности масштабных целей и задач, реализация которых обеспечит социально-экономическое благосостояние граждан.

Члены фракции высказали свои мнения. С удовлетворением отмечен приоритет вопросам образования и воспитания. В свою очередь депутаты отметили, что депутатами получены разъяснения по заданным вопросам, большинство предложений учтено.

**НС К XXXVI ПЛЕНАРНОМУ ЗАСЕДАНИЮ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА**

## Закон усилен контролем

**П**родолжаются заседания профильных комитетов верхней палаты парламента. На них сенаторы обсуждают законы, а также важные социально-экономические вопросы.

**С учетом мнений согласительной комиссии**

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения обсудили отложенный на XXXVI пленарном заседании Закон «Об ограничении распространения и потребления алкогольной и табачной продукции».

Для разрешения возникших разногласий по документу палатами парламента создана согласительная комиссия. Ее члены обсудили замечания и предложения. В закон были внесены изменения и дополнения.

Ожидается, что документом будет внесен несколько нововведений, ограничивающих распространение и потребление алкоголя и табака. Ограничение распространения алкогольной и табачной продукции, профилактика их негативного воздействия, поддержано государством. При этом запрещается реализация продукции, устройств потребления табака и никотина лицам, не достигшим двадцатилетнего возраста.

Также на заседании обсуждался Закон «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год». По расходам бюджета на науку, образование и здравоохранение члены комитета дали рекомендации руководителям министерств и ведомств.

На заседании обсуждалась «дорожная карта» по реализации Закона «О трансплантации органов и тканей человека». Заслушан отчет ответственных работников правительства и представителей Министерства здравоохранения.

Сенаторы подвергли критике несвоевременное выполнение задач, обозначенных в «дорожной карте». В частности они отметили, что все еще не утвержден нормативно-правовой акт об установлении процедуры трансплантации органов и тканей человека.

**11 индикаторов равноправия**

Комитет Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства рассмотрел исполнение Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года и комплексной программы мер по ее реализации в 2021—2022 годах.

Члены комитета также обсудили Государственный бюджет на будущий год. Так, в 2023 году планируется направить больше средств на подготовку молодежи.

В ходе заседания представлена информация о проделанной работе в данном направлении, повышении роли женщин в общественной и политической жизни. В ходе совершенствования законодательных основ, направленных на обеспечение равных прав и возможностей для женщин и мужчин, принят 40 нормативно-правовых актов.

Для реализации избирательного права разработано 11 индикаторов соблюдения их равного участия на всех этапах выборов.

Кроме того, Академия государственного управления при Президенте организовала 40-часовой курс повышения квалификации для подготовки женщин-руководителей. Их прошли 9 619 соотечественниц. В текущем году выделены гранты в размере 17,1 миллиарда сумов некоммерческим организациям, оказывающим содействие профессиональному обучению и занятости соотечественниц.

В ходе заседания критике подверглось несвоевременное выполнение ряда задач, даны указания соответствующим министерствам и ведомствам.

Отмечалась необходимость завершения имплементации международных стандартов и норм в национальное законодательство, в частности Конвенции МОТ «Об искоренении насилия и домогательств в сфере труда». Разговор велся о совершенствовании гендерной статистики в сфере труда в соответствии с международными рекомендациями, об увеличении количества стажировок для женщин в крупных организациях.

**Субсидии для молодых**

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта разговор велся о сути и значении Послания Президента Олий Мажлиси и народу Узбекистана.

Отмечалось, что 50 процентов выпускников школ вступают в самостоятельную жизнь, не имея профессии. Для решения этого вопроса необходимо эффективно использовать возможности более 700 профтехучилищ, колледжей и техникумов. Для этого с 2023 года будет реализована новая программа.

Члены комитета также обсудили Государственный бюджет на будущий год. Так, в 2023 году планируется направить больше средств на подготовку молодежи.

жи, особенно в сфере культуры и спорта.

До конца года из республиканского бюджета будет выделено 14,6 миллиарда сумов для ежемесячных субсидий молодым людям, включенным в списки социально уязвимых. 120,1 миллиарда сумов пойдет на обеспечение жильем 673

дяде-сыров и детей, лишенных родительской опеки.

На оснащение детских музыкальных и художественных школ, а также домов культуры национальными музыкальными инструментами планируется выделить 6,8 миллиарда сумов. Предусмотрено направить 50 миллиардов сумов на реализацию программ по популяризации и развитию таких видов спорта, как хоккей, баскетбол, волейбол, бадминтон, теннис, стритбол и воркаут.

В текущем году посажены сельскохозяйственные культуры на площади 4,5 миллиона гектаров, произведено

жженых Сил страны, проводимая ведомством работ по призыву прохождения гражданами военной службы, а также состояние работы с обращениями граждан.

**Отставание стало правилом**

Члены Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам также рассмотрели Закон «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2023 год».

На заседании обсуждена информация Министерства сельского хозяйства о состоянии реализации задач, определенных в Стратегии развития сельского хозяйства.

В текущем году посажены сельскохозяйственные культуры на площади

4,5 миллиона гектаров, произведено

на шесть месяцев.

Также рассмотрен Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан о Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год».

Согласно документу, за счет дополнительных расходов и оптимизации отдельных расходов, которые остаются неосвоенными, изменяются прогноз доходов и размеры расходов государственных целевых фондов, как и предельный объем средств, выделяемых из республиканского бюджета распределителям бюджетных средств первого уровня на 2022 год.

Выделяются дополнительные средства на финансирование мероприятий по решению насущных проблем населения.

Сенаторы также уделили внимание изменениям в налоговой и бюджетной политике. В частности, снижается ставка налога на добавленную стоимость с 15 до 12 процентов. Предпринимателям, относящимся к категории малого и среднего бизнеса, предоставляется право беспрецедентной рассрочки по уплате налога на шесть месяцев.

Также рассмотрен Закон «О внесении изменений в Закон Республики Узбекистан о Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2022 год».

Согласно документу, за счет дополнительных расходов и оптимизации отдельных расходов, которые остаются неосвоенными, изменяются прогноз доходов и размеры расходов государственных целевых фондов, как и предельный объем средств, выделяемых из республиканского бюджета распределителям бюджетных средств первого уровня на 2022 год.

Сенаторы также уделили внимание

Закону «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», вносятся изменения и дополнения в законы «О государственной подотчетности» и «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» по лицензионным полномочиям на право осуществления деятельности в сфере подготовки и перевозки водителей автомобилей транспортного и городского электрического транспорта.

Сенаторы отметили недопустимость отставания в предоставлении проектов в Координационный совет. Недостаточно

реализуемые меры по обеспечению продовольственной безопасности.

Члены комитета также обсудили информацию о работе территориальных электрических сетей, в адрес которых за январь — ноябрь поступило более 79 тысяч обращений граждан. Почти 95 процентов из них было удовлетворено.

Однако, как отметили сенаторы, при поездках в регионы жители постоянно высказывают недовольство из-за спотов в электроснабжении, в Сенат поступает много обращений на данный счет.

Далее на заседании комитета заслушаны и обсуждены актуальные вопросы повышения обороноспособности Вооруженных Сил и работы с обращениями граждан Министерства обороны.

Сенаторы отметили недопустимость

отставания в предоставлении проектов в Координационный совет.

Лидер страны подробно остановился на вопросах образования и охраны здоровья населения, обозначил конкретные задачи, которые должны быть реализованы в следующем году.

Президент акцентировал внимание на

повышении уровня образования, в том числе

профессионального, создания всех необходимых

условий для получения учащимися широких знаний. С высокой трибуны была озвуч

22 декабря 2022 года

www.xs.uz/ru

narodnoeslovo.uz

@ns\_uz

# Результаты продуктивного партнерства

1 ➤ Основополагающими из них являются Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан от 14 июня 2013 года и Декларация о союзнических отношениях от 6 декабря 2021 года. В них закреплены принципы двустороннего сотрудничества — взаимное уважение, равноправие, невмешательство во внутренние дела друг друга, обобщенное стремление к установлению взаимовыгодных партнерских, политico-правовых, торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей.

На качественно новый уровень поднялись межправительственные и межпарламентские связи. С 1997 года действует Совместная межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству. Запущен новый механизм двустороннего взаимодействия — Форум межрегионального сотрудничества между странами. В 2017 году между сенатами Узбекистана и Казахстана подписан Меморандум о сотрудничестве по дальнейшему расширению межпарламентских связей. С 2018 года функционирует Комиссия по сотрудничеству между Сенатом Парламента Казахстана и Сенатом Олий Мажлиса Узбекистана. Плодотворно развиваются связи между парламентариями низших палат. Начался межпарламентский диалог в рамках Комиссии Олий Мажлиса Узбекистана по сотрудничеству с Парламентом Казахстана. Подписано Соглашение о создании совета межпарламентского сотрудничества.

Для оперативного решения возникающих практических вопросов и активизации двусторонних отношений создан узбекско-казахстанский деловой совет. На положительной динамике развития торгово-экономических отношений свидетельствуют цифры, характеризующие рост товарооборота за последние пять лет. Если в 2017 году этот показатель составлял более двух миллиардов долларов, то к 2021 году он возрос до 3,9 миллиарда долларов, за десять месяцев 2022 года составил более 3,7 миллиарда долларов. Казахстан является третьим крупнейшим внешнеторговым партнером Узбекистана. В нашей стране функционирует 1 109 предприятий с участием казахстанского капитала, а на территории Казахстана создано свыше 1 400 предприятий с участием резидентов Узбекистана.

По инициативе Президента Узбекистана начиная с 2017 года на регулярной основе проводятся консультативные встречи глав государств Центральной Азии, заложившие прочный фундамент трансформации Центральноазиатского региона в единую торгово-инвестиционную и транспортно-коммуникационную площадку.

Визит Президента Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан призван поднять узбекско-казахские отношения от стратегического партнерства к союзническим отношениям, задав им тон невиданных масштабов. Это даст новый импульс региональным интеграционным процессам в торгово-экономической и транспортно-логистической сферах.

## По восходящей траектории

**Нозим ХАСАНОВ, главный научный сотрудник МИЦА:**

— В числе приоритетных направлений сотрудничества двух стран вопросы дальнейшего развития сферы водного хозяйства, а также совместного обеспечения водной безопасности в Центральной Азии. Значимым шагом в этом направлении стало создание в 2016 году совместной рабочей группы по выработке предложений по всем направлениям водных отношений между двумя государствами.

О серьезных намерениях Узбекистана и Казахстана интенсифицировать отношения в этой важной сфере также свидетельствует подписанная в июле 2020 года «дорожная карта» по сотрудничеству в сфере водных отношений. Документ предполагает проведение совместного технического изучения и мониторинга водных объектов, построенных и реконструированных с 1991 года, принятие совместных мер по регулированию водотоков из расположенных в

верховьях водохранилищ, обеспечению прозрачности и рациональности в их распределении.

Необходимости активизации двустороннего сотрудничества в этой сфере обусловлена усиливающимися с каждым годом дефицитом водных ресурсов в регионе и мире в целом на фоне изменения климата. Так, цикл половодья последних лет в бассейне рек Сырдарьи сохранился и в текущем году. Страны, использующие ее ресурсы, пришли к соглашенному и скординированному действию по нивелированию возможных негативных последствий сложной обстановки.

На 2020–2022 годы узбекской, казахской и таджикской сторонами подписан и реализуется трехсторонний протокол по согласованию режима работы Кайракумского водохранилища в целях гарантированного обеспечения необходимых попусков воды в вегетационный период. Выполнение сторонами своих обязательств в

законе — 2,2 миллиона гектаров. Песчано-пильные бури разносятся на тысячи километров, наносят непоправимый ущерб здоровью населения, природе и экономике региона.

Ташкент и Астана продолжают поддерживать тесное взаимодействие в рамках Международного фонда спасения Арава. Это позволяет реализовывать совместные программы и проекты по рациональному использованию водных ресурсов, а также социальному и экологическому оздоровлению Приаралья. В целях минимизации негативных последствий аральского кризиса осуществляется программа посадки влагоустойчивых растений на высоком дне Арава. В Узбекистане за последние четыре года посажены семена саксаула и других устойчивых к соли и засухе растений на площади более 1,7 миллиона гектаров. В Казахстане до настоящего времени на высоком дне моря высажены зеленые насаждения на 340 тысячах гектаров.

Стимулом для усиления взаимодействия между Узбекистаном и Казахстаном в области совместного озеленения высокого дна Аравского моря, охраны окружающей среды, активного перехода на «зеленую» экономику стала региональная программа «Зеленая повестка» для Центральной Азии, принятая по инициативе узбекской стороны на четвертой Консультативной встрече глав государств Центральной Азии 21 июля в городе Чолпон-Ате.

Данный документ предусматривает декарбонизацию экономики, опережающее развитие альтернативной энергетики, взаимные поставки электроэнергии, широкое внедрение водосберегающих и экологически чистых технологий, а также рациональное использование водных ресурсов. В этом плане сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном вышло на восходящую траекторию с большими перспективами и может служить хорошим примером конструктивного взаимодействия в сфере водной безопасности. Главное — такое взаимодействие способствует устойчивому развитию всего региона Центральной Азии, в котором живут более 70 миллионов человек.

Между высшими учебными заведениями Узбекистана подписаны соглашения о сотрудничестве с более 50 вузами Казахстана, ведется подготовка бакалавров на казахском языке, что позволяет представителям казахской диаспоры не забывать родной язык и привносить свою лепту в общее культурное достояние народов Узбекистана. Проводятся культурные мероприятия, международные музыкальные фестивали «Шарктаронали», «Маком», искусства башни, кинофестивали, гастроли театральных групп, выставки с участием казахских мастеров искусств.

Динамично развивающееся двустороннее сотрудничество двух стран послужит не только созданию благоприятных условий для граждан наших стран, но и станет важным фактором обеспечения стабильности и устойчивого развития всего Центральноазиатского региона.

Подготовил  
Карим АБДУРАХИМОВ,  
«Народное слово».

1 ➤ Проведение форума является еще одним подтверждением важности развития регионального сотрудничества и создания центральноазиатских брендов на мировом рынке, — сказал Серик Жумангарин.

В ходе форума с докладами выступили работники министерств, ведомств, отраслевых ассоциаций и руководители областных хокимиятов, а также представители деловых кругов двух стран. В выступлениях подробно раскрыт потенциал сотрудничества и предложены готовые перспективные проекты. Также в ходе состоявшихся в рамках мероприятия переговоров в форматах «B2B» и «G2B» были обсуждены финансовые и технические аспекты взаимного сотрудничества и механизмы государственной поддержки реализации совместных проектов.

В завершение мероприятия главы делегаций выразили приверженность укреплению торгово-экономического и инвестиционного сотрудничества между Узбекистаном и Казахстаном, установлению прочных деловых связей, оказанию всесторонней поддержки предпринимателям в реализации совместных проектов и инициатив.

По итогам форума были приняты Соглашение о развитии сотрудничества в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах между городами Самарканд и Туркестан, отдельная «дорожная карта» с конкретными инвестиционными проектами и торговыми контрактами в сфере сельского хозяйства. Также подписан пакет соглашений, закрепивший планы развития взаимодействия деловых кругов Узбекистана и Казахстана, на общую сумму более трех миллиардов долларов.

Сайдмурод РАХИМОВ,  
корр. УзА.

## Состоялся межрегиональный бизнес-форум

1 ➤ Основополагающими из них являются Договор о стратегическом партнерстве между Республикой Узбекистан и Республикой Казахстан от 14 июня 2013 года и Декларация о союзнических отношениях от 6 декабря 2021 года. В них закреплены принципы двустороннего сотрудничества — взаимное уважение, равноправие, невмешательство во внутренние дела друг друга, обобщенное стремление к установлению взаимовыгодных партнерских, политico-правовых, торгово-экономических и культурно-гуманитарных связей.

На качественно новый уровень поднялись межправительственные и межпарламентские связи. С 1997 года действует Совместная межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству. Запущен новый механизм двустороннего взаимодействия — Форум межрегионального сотрудничества между странами. В 2017 году между сенатами Узбекистана и Казахстана подписан Меморандум о сотрудничестве по дальнейшему расширению межпарламентских связей. С 2018 года функционирует Комиссия по сотрудничеству между Сенатом Парламента Казахстана и Сенатом Олий Мажлиса Узбекистана. Подписано Соглашение о создании совета межпарламентского сотрудничества.

Для оперативного решения возникающих практических вопросов и активизации двусторонних отношений создан узбекско-казахстанский деловой совет. На положительной динамике развития торгово-экономических отношений свидетельствуют цифры, характеризующие рост товарооборота за последние пять лет. Если в 2017 году этот показатель составлял более двух миллиардов долларов, то к 2021 году он возрос до 3,9 миллиарда долларов, за десять месяцев 2022 года составил более 3,7 миллиарда долларов. Казахстан является третьим крупнейшим внешнеторговым партнером Узбекистана. В нашей стране функционирует 1 109 предприятий с участием казахстанского капитала, а на территории Казахстана создано свыше 1 400 предприятий с участием резидентов Узбекистана.

По инициативе Президента Узбекистана начиная с 2017 года на регулярной основе проводятся консультативные встречи глав государств Центральной Азии, заложившие прочный фундамент трансформации Центральноазиатского региона в единую торгово-инвестиционную и транспортно-коммуникационную площадку.

Визит Президента Касым-Жомарта Токаева в Узбекистан призван поднять узбекско-казахские отношения от стратегического партнерства к союзническим отношениям, задав им тон невиданных масштабов. Это даст новый импульс региональным интеграционным процессам в торгово-экономической и транспортно-логистической сферах.

## Фактор обеспечения стабильности и развития

**Нурмухаммад БАХТИЁРОВ, стажер-исследователь МИЦА:**

— На Казахстан приходится 64 процента внешней торговли Узбекистана со странами Центральной Азии, в то же время долю Узбекистана в региональном товарообороте Казахстана достигает 60 процентов. Между странами действует полноценный режим свободной торговли. Рост товарооборота стал возможным в результате расширения сотрудничества в сфере транспортных коммуникаций.

Между нашими странами усиливается сотрудничество в упрощении таможенных норм и стандартов, строительстве современных логистических центров, реконструкции и модернизации пунктов прохождения границ для сокращения временных и материальных издержек. Несомненно, это не только способствует увеличению товарооборота, но и дает толчок активизации туристского потока. Развивающаяся коммуникационная сеть может расширить деловое сотрудничество между Узбекистаном и Казахстаном, а также выполнять транзитную функцию для третьих государств. Следовательно, строительство дополнительных пунктов пропуска и развитие транспортных сообщений, в частности, нового коридора на участке Учкудук — Кызыл-Орда и скоростной железной дороги Туркестан — Ташкент считаются перспективными проектами.

Узбекистан и Казахстан тесно взаимодействуют по линии международных организаций, таких как ООН, ШОС, СНГ, ОПЕК, ОЭС, ОИС, СВМДА. Международный фонд спасения Арава. При этом позиции сторон довольно схожи или близки по многим вопросам регионального и международного значения, поэтому как истиные партнеры обе страны постоянно поддерживают друг друга. Для обоих государств особую актуальность всегда представляло региональное сотрудничество.

В Узбекистане живет более миллиона казахов, а узбекская община в Казахстане насчитывает 500 тысяч человек. С 1992 года в Узбекистане действует Республиканский казахский культурный центр, который насчитывает около 30 областных и районных отделений, в то время как в Казахстане работают 42 узбекских этнокультурных объединения. Осуществляют деятельность казахские, узбекско-казахские смешанные школы.

## Объявление

Вниманию организаций сферы типографских услуг!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) объявляет конкурс на изготовление разных папок, пакетов, блокнотов, ежедневников, календарей настенных и настольных, ручек с логотипом организации и другие типографские услуги на 2023 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 10.00 30 декабря 2022 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

### Для получения дополнительной информации:

телефоны: +99871-269-02-36,  
+99893-590-04-20,  
эл. почта: ecrats@mail.ru

## Объявление

Вниманию организаций сферы авторемонтных услуг!

Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры Шанхайской организации сотрудничества (ИК РАТС ШОС) объявляет конкурс на оказание сервисных услуг для автопарка организации на 2023 год.

Для участия в конкурсе коммерческие предложения будут приниматься в письменном виде до 10.00 30 декабря 2022 года в здании ИК РАТС ШОС (г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский район, ул. Дурмон йули, 22).

### Для получения дополнительной информации:

телефоны: +99871-269-02-36,  
+99893-590-04-20,  
эл. почта: ecrats@mail.ru

## Приглашение к участию в торгах (ПУТ) РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Трансформация электроэнергетического сектора и устойчивая электропередача». Контракт «Строительство новой подстанции «Кольцевая» 500 кВ». Идентификационный номер приглашения к МКТ: RFB/KOLTS/2021-2.

1. Республика Узбекистан обратилась к Всемирному банку с просьбой о финансировании стоимости проекта по трансформации электроэнергетического сектора и устойчивой электропередаче (ESTART) и намеревается направить часть средств на платежи по контракту на строительство новой подстанции «Кольцевая» 500 кВ. По данному контракту заемщик осуществляет платежи с использованием метода выплаты прямых платежей, как определено в Руководстве Всемирного банка по выплате средств для финансирования инвестиционных проектов, за исключением тех платежей, которые в контракте предусмотрены для осуществления через аккредитив.

2. АО «Национальные электрические сети Узбекистана» приглашает правоудоченные и квалифицированные компании представить запечатанные конкурсные предложения по контракту на строительство подстанции «Кольцевая» 500 кВ.

3. Участникам, желающим предложить скидки, разрешается это при условии, что скидки будут включены в письмо о подаче конкурсного предложения.

4. Конкурсные торги будут проводиться посредством международных конкурсных закупок с использованием запроса предложений (ЗП), как указано в Положениях о закупках для заемщиков IPF, ноябрь 2020 года (положения о закупках) Всемирного банка, и открыты для всех правоудоченных участников торгов, как определено в положениях о закупках.

5. Заинтересованные правоудоченные участники торгов могут получить более подробную информацию от ГРП АО «Национальные электрические сети Узбекистана» — И. Абдулганиева, руководителя ГРП (rptu.modernization@gmail.com) и ознакомиться с конкурсной документацией в рабочее время с 9.00 до 17.00 по адресу, указанному ниже.

6. Заинтересованные участники торгов могут получить конкурсную документацию на английском и/или русском языке после подачи письменной заявки, загрузив ее по следующему ссылке: [https://cloud.uzbekistonmet.uz/index.php/s/4MAMYoGtKm](https://cloud.uzbekistonmet.uz/index.php/s/4MAMYoGtKm95bXq)

# 2023 год будет для Узбекистана прорывным

Главы аккредитованных в нашей стране иностранных дипломатических миссий и представительств международных организаций, а также зарубежные эксперты о Послании Президента Шавката Мирзиёева Олий Мажлису и народу Узбекистана

**Сара НОШАДИ, глава представительства ЮНЕСКО:**



— Год объявлен Годом заботы о человеке и качественном образовании, что подтверждает последовательность прилагаемых усилий.

В Узбекистане образование — одно из стратегических направлений государственной политики, что достойно всемерных похвал.

Как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, все начинается с образования, от его качества зависит последующая жизнь человека, общества, страны. Обеспечение высокого качества образования во все времена оставалось основной задачей.

В ЮНЕСКО рады услышать, что в 2023 году образование остается в центре внимания. Вот уже 25 лет вместе с правительством Узбекистана мы продвигаем качественное образование, а кардинальные реформы, начатые в 2017 году, значительно укрепили это партнерство. Повышение качества образования является основным компонентом Меморандума о взаимопонимании между ЮНЕСКО и Узбекистаном на 2022–2026 годы.

Президент указал на существенные положительные изменения, произошедшие в системе дошкольного, народного и высшего образо-

вания Узбекистана в последние годы. Я хотела бы особо отметить реформы, проводимые в стране в сфере поддержки молодежи, воспитания и образования детей. Республика сделала дошкольное образование и вход за детьми приоритетом, а уровень охвата дошкольным образованием увеличился более чем вдвое

тием 1 500 представителей более 150 стран. По итогам конференции принятая Ташкентская декларация об обязательствах государства в сфере дошкольного образования. Мы гордимся тем, что Президент в своей речи упомянул эту важную конференцию.

ЮНЕСКО продолжит внедрение новой модели про-

воднику перемен. ЮНЕСКО гордится тем, что поддерживает Молодежный парламент и Молодежный консультативный совет ООН, обучая их вопросам целостного развития молодежи и ее гражданской активности. Организация поддерживает реформу сектора профессионально-технического образования, разрабатывая национальную стратегию страны в этой области в соответствии с глобальной стратегией ЮНЕСКО.

Президент Шавкат Мирзиёев также отметил важность охраны, продвижения и популяризации культурного наследия, исторических и архитектурных памятников, что вносит весомый вклад в развитие туризма и, следовательно, в экономику в целом. Защита культурного и исторического наследия неотъемлемо связана с деятельностью и мандатом ЮНЕСКО.

Глава государства в своем Послании сообщил, что в 2023 году будет разработана программа по поддержке деятельности музеев, чтобы они отвечали современным требованиям. ЮНЕСКО поддержит Узбекистан в его усилиях по охране и популяризации музеев и коллекций, их разнообразию и роли в обществе.

**Нина ЛИНДЕ, директор Института экономики Латвийской академии наук:**



— Это, вне всякого сомнения, главное политическое событие 2022 года в Узбекистане. Лидер страны в своем программном докладе подвел итоги уходящего года и обозначил весьма актуальные задачи дальнейшего устойчивого развития государства, повышения благосостояния народа, защиты его прав и свобод.

Узбекистан уверенно продолжает масштабные реформы, имеющие историческое значение. Объявление 2023 года Годом заботы о человеке и качественного образования является логическим продолжением политического курса на все-

объемлющее обновление государства и общества, инициированное Президентом Узбекистана шесть лет назад. Его конечная цель — закрепление за Узбекистаном достойного места на мировой арене.

Президент Шавкат Мирзиёев в очередной раз показал последовательность проводимых в республике под его руководством реформ, исключительную важность обеспечения защиты интересов каждого человека в обществе.

**Абдулжаббор РАХМОНЗОДА, посол Таджикистана:**



чение правительству и Министерству здравоохранения по устранению существующих недостатков в данной отрасли и улучшению качества медицинского обслуживания населения, а также по переходу на государственное медицинское страхование в 2023 году.

Наряду с социальными сферами в Послании были затронуты вопросы развития приоритетных отраслей, таких как энергетика, промышленность, транспорт и сельское хозяйство. Для чего привлекаются внешние инвестиции и реализуются крупные проекты.

Одним из ключевых вопросов Послания Президента является развитие и улучшение инфраструктуры махаллей. В связи с этим расширяются финансовые возможности администрации махаллей и улучшается благосостояние их жителей.

Президент, говоря о вызовах и угрозах современного мира, затронул вопросы международного сотрудничества, еще раз подчеркнув необходимость укрепления взаимоотношений со всеми государствами Центральной Азии и другими сообществами. В дальнейшем Узбекистан продолжит сотрудничество со всеми региональными и международными организациями.

В целом доклад был конкретным, прагматичным, содержательным, с реальными прогнозами и новыми инициативами на 2023 год.

**ЦЗЯН Янь, посол Китая:**



— Отрадно, что я уже в четвертый разучаствую в подобном мероприятии. Самое глубокое впечатление на меня произвело то, что Президент в своем обращении ставит во главу угла улучшение благосостояния народа. В Узбекистане 2022 год был объявлен Годом обеспечения интересов человека, защиты интересов человека, которые должны стоять во главе угла всех преобразований.

Важным фундаментом для эффективных реформ служит определение по инициативе Президента Узбекистана социального направления каждого года и реализация соответствующих целевых программ. Следую-

**Мачей ГУРБАЛА, заведующий кафедрой международной экономики Варшавской высшей школы экономики профессор (Польша):**

— В Послании Президента Узбекистана выдвинуты конкретные предложения и инициативы для настоящего и будущего республики.

Экономика нового Узбекистана, населения которого составляет более 36 миллионов человек и ежегодно увеличивается почти на миллион, действительно динамично развивается. Похвально, что валовой внутренний продукт страны впервые превысил 80 миллиардов долларов, в том числе в этом году в экономику привлечено восемь миллиардов долларов прямых иностранных инвестиций, а экспорт достиг 19 миллиардов долларов.

Послание Президента охватывает все стороны жизни Узбекистана, нацелено на значительный рост благосостояния граждан и бизнеса. Налоговые послабления, оптимизация государственного управления через почти 50-процентное сокращение числа министерств и ведомств стра-

ны, делегирование дополнительных полномочий махалле и, что самое важное, весомая поддержка сферы образования придают особый смысл выражению «Новый Узбекистан».

Считаю правильным, что Президент Шавкат Мирзиёев объявил 2023 год Годом заботы о человеке и качественном образовании. Прежде всего я полностью поддерживаю акцент на образование, что является самой крупной инвестицией для нового Узбекистана.

Важно, что Президент отметил необходимость отдельного определения в Конституции статуса педагогов, защиты их чести и достоинства. Как профессор Варшавской высшей школы экономики я полностью одобряю это предложение.



**Мехмет Сейфитдин ЭРОЛ, директор Анкарского центра исследований кризисных ситуаций и политики «АНКАСАМ» профессор:**



— Особое впечатление в Послании главы Узбекистана на меня произвели слова о том, что пора переходить от ручного управления к системному. В тяжелый период пандемии пришлось

применять «ручной контроль», и этот подход дал свои результаты. Однако сейчас, когда Узбекистан продолжает свое развитие и вступает в новый этап, настало время наладить системное управление.

Предложения по сокращению существующего количества министерств и ведомств с 61 до 28, а государственных служащих постепенно — до 25–30 процентов направлены именно на переход к такому управлению. В первые годы реформ действительно эффективно было иметь министерства в каждой сфере для того, чтобы наметить путь и заложить основы их развития. Теперь же пришло время перейти к компактному государственному устройству. Достижение этой цели

возможно путем изменения центральных органов, ликвидации министерств и государственных организаций с дублирующими функциями, что, несомненно, приведет к положительным результатам в совершенствовании государственного строительства Узбекистана.

Еще одна особенность Послания заключается в том, что оно основано на критическом анализе существующих недостатков в государственном устройстве и выработке реальных путей их устранения. Как и в предыдущие годы, были затронуты вопросы внешней политики. Подчеркнуто, что выбранный главой Узбекистана курс на проведение pragmatичной и взвешенной линии, а также на дальнейшее укрепление взаимного добрососедства и стратегического партнерства, расширение взаимовыгодных и многосторонних отношений с партнерами во всех регионах мира не изменится.

В целом можно сказать, что в сущности Послание Президента Узбекистана является практической программой дальнейшего развития страны.

**Ахмад РАСИТ, проректор Саравакского университета (Малайзия):**

— Ознакомившись с основными моментами Послания Президента Шавката Мирзиёева, считаю, что объявление 2023 года Годом заботы о человеке и качественном образовании является важным для последовательности осуществляемых реформ в стране.

Всеми развитыми странами

уделяется значительное внимание социальной политике и совершенствованию образовательного сектора. В Узбекистане за последнее время открылось значительное количество новых учебных заведений, в том числе общеобразовательных школ и дошкольных образовательных организаций, расширяется сотрудничество отечественных вузов с ведущими иностранными университетами, а также открываются филиалы зарубежных образовательных учреждений по всей территории страны. Я считаю, что образование является ключевым фактором в становлении страны в каче-

стве экономически и духовно развитого, политически стабильного и мирного государства. Мы воспитываем молодое талантливое поколение, инвестируя в образование, которое в будущем даст свои плоды.

Об этом также свидетельствуют планы о строительстве в следующем году 70 новых школ и реконструкции 46 школ, строительство дополнительных 100 школ с участием частных инвесторов.

Кроме того, в будущем году ресурсы, выделяемые на льготные образовательные кредиты для студентов вузов, увеличатся вдвое, на науку и инновации в следующем году будут выделены огромные средства из бюджета.

В мире Узбекистан известен как колыбель цивилизации, где родились и жили такие выдающиеся ученые, как Ибн Сина, Аль-Хорезми, Беруни, Улугбек, и другие. уверен, что инициируемые руководством Узбекистана реформы по кардинальному по-

вышению качества образования, обеспечению соответствия учебных планов передовым международным стандартам будут способствовать появлению в стране таких известных ученых, которые будут вносить достойный вклад в развитие науки, как их предки.

Узбекистан находится на правильном пути развития, так как дальнейшее совершенствование образовательной сферы представляется особо важным в условиях того, что более 60 процентов населения республики составляет молодежь.

ИА «Дунё».

Положительные изменения в Узбекистане, безусловно, неизбежны. Важно, чтобы эти изменения были конструктивными и направленными на улучшение жизни народа. Узбекистан имеет богатые природные ресурсы и трудолюбивий народ, способный к инновационному развитию. Я верю, что с правильной политикой и поддержкой со стороны международных организаций Узбекистан сможет стать еще более процветающей и успешной страной.

Спасибо за внимание! Я надеюсь, что мое мнение поможет вам лучше понять и оценить Послание Президента Узбекистана. Желаю вам удачи в вашей работе!

**Халқ сўзи  
Народное слово**

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1224.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 469. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона



ISSN 2010-8677  
91772010-867001

Редакция газеты не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Печать газеты — 71-233-28-49.

Газета распространяется в Узбекистане и за рубежом.

Газ